

# 早產兩個半月 呼吸困難 塞奶嘴逼收聲 英護士險殺病嬰

英國斯塔福德醫院過往因多次惡劣醫療紀錄惡名遠播，近日又鬧出新醜聞。有女護士涉嫌討厭嬰兒哭聲，用奶嘴塞着一名僅4個月大的早產男嬰，幾乎令他窒息。事件揭發後男嬰家屬震怒，狠批這冷血舉動非人所為。涉案護士現已停職，警方介入調查，英國國民保健服務(NHS)就事件道歉。

男嬰梅森與孿生兄弟里斯去年9月3日在另一家醫院出生，同為早產兩個半月，梅森當時僅得2磅(約0.9公斤)，並有呼吸困難及胸部感染。家人於12月初將兩名男嬰帶回家，但至聖誕節梅森再出現呼吸困難，遂緊急送往斯塔福德醫院兒科病房醫治。醫護人員於本月4日，赫然發現梅森口中塞了奶嘴，遂報警求助。當時他身上沒插着其他喉管，故塞奶嘴很可能是為了阻止他哭，幸他沒受傷。

男嬰母親莎拉怒指，將奶嘴強行塞着任何嬰兒都是危險之舉，更何況呼吸系統脆弱的梅森，「他有呼吸困難，這可能殺了他」。梅森的祖父質問：「怎會有人狠心對嬰兒做出這種事？這簡直是虐待。」斯塔福德區的NHS護士及助產士總監奧文頓稱案件是個別事件，並向嬰兒家屬致歉。

## 醫院疏忽 3年累死逾千病人

斯塔福德醫院劣跡斑斑，報道指，在2005年至2008年期間，介乎400至1,200名病人因未獲適當治療死亡。由於護士慣性疏忽，當中大部分年長病人一直挨餓和挨渴，被調查組織形容為「可怕的醫療質素」。NHS信託基金因此須向120名病人家屬賠償100萬英鎊(1,264萬港元)。在過去半年，斯塔福德醫院已有兩名醫護人員被停職，他們涉嫌襲擊病人和違規使用相機，侵犯病人私隱。

■英國《太陽報》/《衛報》/《每日鏡報》



■莎拉愛子深切，知道愛子被硬塞奶嘴極度憤怒。網上圖片



■梅森(左)與里斯由於早產，出生時重不足1公斤。網上圖片

## 目標為本危害醫療水準

斯塔福德醫院屢爆醜聞，過去曾有多名病人因惡劣醫療情況致死。皇家外科醫學院主席威廉斯指，英國國民保健服務(NHS)根深柢固的「目標文化」，令外科手術醫護人員為爭取時間達標，提前處理非緊急病人，導致處理緊急個案的水準下降。

私人醫生轉介病人後，NHS需在18周內提供醫療服務。威廉斯表示，院方為求達標，並非根據病情輕重安排治療，又指若醫生被指派進行另一宗手術，暫時擱置眼下的重症病人，大部分醫生在壓力下均不會拒絕，這導致重症者病情被延誤，以及得不到優質治療。此外，醫院要求護士有學士學位，變相鼓勵管理層將部分基本看護工作，交給未經嚴格訓練的醫療助理。

■《每日電訊報》

# 埃示威逾460死傷 軍隊蘇伊士平亂



■有示威者在烽火前跪地，手持標語稱政府憲法已無效。法新社

埃及前日適逢反獨裁領袖穆巴拉克示威舉行2周年，多個城市有大批民眾上街，抗議總統穆爾西未能實踐民主改革。示威演變成警民衝突，導致9人死亡，456人受傷。軍方昨晨派軍開赴蘇伊士市，加強當地保安。穆爾西矢言「追捕罪犯」，呼籲民眾和平表達意見。

近50萬民眾前日參與示威，全國27個省中有至少12個爆發暴力衝突，包括多個伊斯蘭教徒根據地，其中以蘇伊士情況最嚴重，共有8人死亡，包括1名警員及1名14歲男童，另有1人在西部城市伊斯梅利亞遇害。蘇伊士警方請求增援後，政府派出裝甲車及士兵短暫駐守當地，但強調行動純為保護城鎮及國家機構，不會偏幫任何一方。

數以千計示威者聚集首都開羅的解放廣場，許多示威青年向警方投擲汽油彈及爆竹，警方施放催淚氣還擊，另有人堵塞開羅市中心部分地鐵，各地有至少2座政府建築及1座穆兄會總部被縱火。

## 奧巴馬撐錯穆爾西 觸反美潮

埃及總統穆爾西上任半年，不但未能將國家導向民主正軌，自試圖擴權後，示威抗議更有增無減。隨着其民望愈跌愈低，反映美國顯然「押錯注」，支持了一個不被民眾支持的政權，上月示威更有人高舉反美標語，意味美國總統奧巴馬希望「與埃及人站同一陣線」，卻事與願違。

美國力撐民選出身的穆爾西，本意在中東地區扶植重要民主力量，但穆爾西上台後民漸失，令美國再次站在民意對立面。開羅美國大學教授巴希指出，美國原本可藉機重樹形象，卻落得與支持穆爾西政府的卡塔爾同一水平，奧巴馬實在令人失望。

■美國有線新聞網絡/美國廣播公司/新華社

## 斥穆兄會獨裁 促制訂全民憲法

示威者希望迫使穆爾西修訂上月通過的新憲法，亦有人要求穆爾西下台或提早舉行總統大選。反對派領袖之一、諾貝爾和平獎得主巴拉迪表示，埃及必須制訂一套代表全民的憲法；有示威者批評穆爾西及穆斯林兄弟會獨攬權力，指「革命仍然繼續」。埃及主要反對派「全國拯救陣線」昨日警告，若總統穆爾西不找出全面解決危機的方法，該黨或抵制即將舉行的國會選舉。

## 向IMF借錢 緊縮料加劇動盪

埃及正面臨嚴峻經濟危機，遊客及投資者卻步令埃及貨幣持續貶值，政府為獲得國際貨幣基金組織(IMF)的48億美元(約372億港元)援助，未來將須大幅緊縮開支，相信經濟困境將令動盪局勢進一步惡化。

■路透社/美聯社/法新社/《華爾街日報》

## 埃及 革命兩周年，民眾發起反總統穆爾西示威



■不少示威者以黑衣打扮，並帶上面罩。法新社

## 埃版「黑盟」崛起

在美國及歐洲存在多年的「黑盟」(Black Bloc)，最近在埃及崛起。這批身穿黑衣黑褲、以手帕或頭巾蒙面、高舉黑色旗幟的「黑盟」中人，前日參與埃及反政府示威，顯示當地示威模式正出現變革。

有記者前日在埃及採訪遇上這些黑衣人，但他們拒絕報上姓名，只稱自己是「黑盟」成員；facebook亦出現「埃及黑盟」等專頁。外界對這種新的抗爭方式有褒有貶，有人指他們專搞破壞，只會好心做壞事，亦有人指他們是不少不更事、「以為自己在打機」的年輕人。

「黑盟」是歐美無政府主義者及反資本主義分子常用的示威方式，藉身穿同色黑衣營造群眾團結感，並蒙面以隱藏身份。「黑盟」於1999年在美國西雅圖引發關注，當時大批黑衣青年打破建築物玻璃及在外牆塗鴉，表達對世界貿易組織(WTO)的不滿；2008年美國共和黨全國代表大會期間亦有「黑盟」示威，搗毀銀行玻璃窗及警車。

■《紐約時報》



■大批艾阿里球迷對判決表示歡迎。法新社

## 21名滋事球迷判死 監獄外騷亂304死傷

埃及塞得港足球場去年2月發生全球15年來最嚴重的球迷暴亂，主隊埃及人隊的球迷襲擊來自開羅的客隊艾阿里的球員和球迷，造成74人死亡。法院昨判處21名滋事者死刑，其餘52名被告押後至3月9日判刑。

有塞得港民眾不滿判刑，於囚禁大部分被告的監獄外騷亂，最少造成27人死亡，277人受傷。

法院判刑後，事件中死者家屬於庭上喜極而泣，高舉雙手歡呼「真主偉大」。犯人家屬則不滿塞得港民眾被當做罪羔羊，指警員須為事件負部分責任。大批憤怒群眾試圖衝擊監獄，更開槍擊斃兩名警員。警方施放催淚彈及發射橡膠子彈鎮壓。軍方亦派軍隊及裝甲車到場支援。

■路透社/法新社/美聯社

## 華裔幕僚盧沛寧離職 奧巴馬挽留



美國總統奧巴馬(上圖左)前日宣佈，華裔總統助理兼白宮內閣秘書盧沛寧(上圖右)已離職。他盛讚盧沛寧任內政績，並邀這位昔日哈佛同窗兼好友留任其他政府職位。他表示，盧沛寧是自己長期和最親密的顧問之一。目前暫未知盧沛寧離任後去向。

盧沛寧主要職責是負責奧巴馬與內閣部長之間的聯絡、協調，傳達訊息及政策，促使各部門各司其職，以及確保白宮與各行政部門保持順暢溝通和信任，以減少摩擦，故有人稱他為白宮的「潤滑劑」。



奧巴馬同日任命副國家安全顧問麥克多諾(左圖)接替獲提名出任財政部長的雅各布，盧沛寧是白宮幕僚長。奧巴馬稱，麥克多諾工作勤勉及為人低調，自己過去多年在外交與安全問題上一直仰仗其建議。

美國媒體報道，麥克多諾是奧巴馬在白宮最信任的助手之一。

■美聯社/法新社/《國家期刊》/新華社/中新社

## 捷克首屆總統直選 左翼前總理勝



捷克舉行的首屆總統直選，國家統計局昨公布結果，68歲左翼前總理澤曼擊敗保守派外長施瓦貝格，將接替屬歐派沃的克勞斯出任下屆總統。

■澤曼將於3月出任總統。

在計算94%選區的票數後，澤曼得票55.7%，施瓦貝格僅得票44.3%。克勞斯的任期將於3月7日結束，澤曼翌日將宣誓就職。

■法新社/美聯社/彭博通訊社

## 交易員疑操控拆息 德銀扣起4.1億花紅

德意志銀行因涉嫌操控倫敦銀行同業拆息(Libor)和歐洲銀行同業拆息(Euribor)受查，旗下交易員比塔爾與巴克萊一名交易員合謀操縱Euribor，以提升其交易額，於前年遭解僱。德銀近日決定扣起比塔爾多達5,300萬美元(約4.1億港元)的花紅。

德銀稱，扣起的花紅屬「未歸屬酬金」，即比塔爾於2011年前賺取但未發放的花紅。由於大部分銀行均有延遲3年發放花紅的政策，故比塔爾可能損失由2008年開始累積的花紅。

德銀正調查旗下員工有否牽涉操控利率，銀行發言人表示，已處分或解僱被發現進行不當行為的員工，並扣起其花紅。除比塔爾外，衍生工具交易員阿道夫亦涉嫌操控Libor受查，同於前年遭解僱。他曾與瑞銀交易員海斯有不恰當通訊，後者已遭美國檢察官起訴。

■《每日電訊報》